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Kommunstyrelsen 

Inför en svensk kulturfestival i Huddinge – svar på motion väckt 
av Martin Nigals (SD)

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 30 april 2019, avslås motionen.

Sammanfattning
I en motion väckt i kommunfullmäktige den 26 mars 2018 föreslår Martin Nigals 
(SD) att Huddinge kommun inför en svensk kulturfestival.
I motionen framhålls att musik och dans är ett kollektivt språk som vi alla delar 
och att en kulturfestival skulle kunna utgöra en bra del av ett fundament för att 
skapa gemenskap mellan kommunmedborgarna i Huddinge samt mellan olika 
grupper.
Motionen har skickats på remiss till kultur- och fritidsnämnden.
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i kultur- och fritidsnämndens 
remissvar. Arrangemang i Huddinge kommun ska i huvudsak anordnas av lokala 
initiativ som uppmuntras och stöttas genom att kommunen tillför resurser i form 
av arrangemangsbidrag. Kommunen bör således inte vara arrangör för en svensk 
kulturfestival.
Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen avslås.

Beskrivning av ärendet
I en motion väckt i kommunfullmäktige den 26 mars 2018 föreslår Martin Nigals 
(SD) att Huddinge kommun inför en svensk kulturfestival (bilaga 1). 
Motionären anger att demokrati bygger på att alla människor ges möjlighet att 
delta i beslutsfattande, debatt och diskussioner utifrån sina förutsättningar. För att 
underlätta detta samt integrera människor i det svenska samhället menar 
förslagsställaren att det behövs något som håller oss samman, förutom det svenska 
språket. 
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Motionären menar att det finns krafter i samhället som vill skapa splittring genom 
mångkulturism. De vill måla upp olika grupper och framhäva deras 
kulturskillnader, istället för att integrera och ena genom den svenska kulturen.
I motionen framhålls att musik och dans är ett kollektivt språk som vi alla delar 
och att en kulturfestival skulle kunna utgöra en bra del av ett fundament för att 
skapa gemenskap mellan kommunmedborgarna i Huddinge samt mellan olika 
grupper.
Med hänvisning till ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta:
- Att införa en svensk kulturfestival i Huddinge.
Motionen har skickats på remiss till kultur- och fritidsnämnden.

Kultur- och fritidsnämndens remissvar
Kultur- och fritidsnämnden anser att det är viktigt att gå från ett mono- eller 
mångkulturellt till ett interkulturellt synsätt där ömsesidig förståelse skapas istället 
för kulturers parallella samexistens (bilaga 2). 
Kultur- och fritidsförvaltningen framhåller att deras uppdrag bland annat är att 
stötta föreningslivet genom arrangemangsbidrag som bidrar till genomförandet av 
ett stort antal arrangemang som skapar gemenskap mellan Huddingeborna, 
eftersom de initieras och genomförs av det lokala föreningslivet.
Även kultur- och fritidsförvaltningen initierar arrangemang där uppdraget är att 
erbjuda Huddingeborna kulturella upplevelser och eget skapande. Förvaltningen 
har under senare tid flyttat fokus från att vara en arrangör till att uppmuntra och 
stötta initiativ i olika områden. Den förändringen är delvis en resursfråga men 
framförallt en strävan att i högre grad än tidigare utgå ifrån lokala önskemål.
Kommunalt anordnade festivaler riskerar att flytta fokus från det lokala 
engagemanget och initiativkraften till ett centralt perspektiv. Istället bör det lokala 
engagemanget stöttas och uppmuntras genom att kommunen tillför resurser så att 
festivaler och arrangemang kan genomföras av och i samverkan med lokala 
krafter.

Förvaltningens synpunkter
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i kultur- och fritidsnämndens 
remissvar. Arrangemang i Huddinge kommun ska i huvudsak anordnas av lokala 
initiativ som uppmuntras och stöttas genom att kommunen tillför resurser i form 
av arrangemangsbidrag. 
Förvaltningen delar kultur- och fritidsnämndens synpunkt att ett interkulturellt 
synsätt är eftersträvansvärt. Kommunen bör därmed inte vara arrangör för en 
svensk kulturfestival.
Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen avslås.

Ekonomiska och juridiska konsekvenser
Förslaget till beslut innebär inga ekonomiska eller juridiska konsekvenser.
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